

600骑手齐聚章丘上演“速度与激情”

第一届明水古城杯全国越野山地自行车邀请赛在普集街道激情开赛

记者 支倩倩

11月11日,2023年第一届明水古城杯“泉韵章丘 多彩普集”全国越野山地自行车邀请赛在章丘区普集街道激情开赛。来自全国各地的600名高水平自行车运动员和骑行爱好者在18.7公里的生态赛道上奋力拼搏、挑战自我,共享一场健康、欢乐的运动之旅。

上午9:40许,随着发令枪响,所有选手骑着各自的自行车,如一只只开弓的箭一般飞驰而去。大家争分夺秒、你追我赶,在移步换景中一次次爬坡、下坡、过弯、急行,向终点挺进。比赛节奏紧张,扣人心弦,精彩的瞬间令现场观赛的自行车爱好者和观众十分兴奋。

记者在现场看到,赛道沿途均设有警戒标识和路引,数十辆安保车随队出发,随时为选手提供细致的赛事服务。千余名观众沿途不停为选手敲鼓加油助



全部参赛选手顺利完赛。

威。志愿者们手持矿泉水和食物站在补给站点,以便选手在骑行中能够顺利取水。

据悉,赛事设置项目分为越野山地自行车男子组、女子组,全程18.7公里,起点设在博平村五龙桥文化广场,终点设在西山村龙柱广场。海拔落差269米,结

合山地走势,巧妙设计了飞包、弯墙、S弯等不同的技术点。整个赛事线路充分融合普集生态之美、人文之美,展现古村古韵、自然风光、山野风情,带给参赛选手们沉浸式的骑旅体验。同时,邀请参赛选手同游国家级传统村落博平村、西山风景区,举办

体验“乡逢普集”农产品展、传统民俗文化展等活动,让参赛运动员及嘉宾更好地体验普集、品味普集。参赛运动员纷纷表示:“这条路线有挑战,有风景,有特产,热情的人们让我们非常喜欢普集,喜欢章丘,收获了独特的比赛体验感。”

10日夜间,济南喜迎今冬初雪,异常寒冷的天气,丝毫没影响运动员的比赛热情。经过激烈角逐,全部参赛选手顺利完赛,男子组、女子组比赛成绩将以时间计取,由大赛组委会确定并公示7天后,正式对社会公布获奖人员名单。普集商会为完赛选手颁发奖牌及“乡逢普集”手造铁锅。

近年来,普集街道积极依托自然资源优势,不断加快体育事业发展,优化配套设施,全力打造具有普集特色的体育品牌,推动“文旅+体育”“赛事+产业”深度融合,跑出高质量发展“加速度”。

记者 支倩倩

你见过白色的茄子吗?吃过紫色的辣椒?采摘过黄色的番茄吗?在章丘区圣井街道有一家宝藏生态园——盛泉生态园。在这里,它可以颠覆你对蔬菜的认知,满足你儿时的味道。近日,记者走进盛泉生态园,探秘这座宝藏生态园到底有哪些奇特“宝贝”。

近日,记者来到位于圣井街道莱园村北的盛泉生态园。一座挨着一座的冬暖式蔬菜大棚整齐排列,在暖阳的照耀下,泛着炫目的光。11月的章丘,早已有冬日的模样。但当我们掀开保温帘,一幅春意盎然的景象映入眼帘,满眼绿油油、红彤彤、紫灿灿的景象,西瓜、茄子、油菜……散发着诱人的气息。“这是我们种植的白茄,紫色辣椒,黄色番茄……”盛泉生态园负责人宋振泉如数家珍地向我们介绍着他棚里的“宝贝”。

“番茄是棚里的‘王牌’,一直处于供不应求的阶段。我们的番茄采用熊蜂授粉,与市面上的番茄不同,我们的番茄可以吃到儿时的味道。如今我们加大投入,希望在番茄上做好文章,创出一片属于盛泉番茄的蓝天。”盛泉生态园占地面积360亩,采用先进的生产模式、种植技术、设施设备以及管理理念,打造集特色果品种植、生态养殖、科普教育、电子商务于一体的瓜果蔬菜产业链配套现代高效产业园区,是圣井街道特色农业产业园建设项目。

据悉,盛泉生态园内的番茄种类繁多,很多品种在市面上不常见,有圣罗兰、夏日阳光、红日、黑珍珠、绿宝、仕蒂粉、香妃草莓、紫草莓、铁皮、丑八怪、迷彩球等22个品种。番茄形状千奇百怪,口感略有差异,但个个果肉爆满,沙瓤多汁,酸甜可口。

采访中记者了解到,为了将蔬菜种出特色,盛泉生态园依托省农科院、山东农业大学等科研院所,积极开展技术研发及新品种引进,先后引进富硒农产品种植、生物防治病虫害等十余项现代农业技术,引进太空茄子、太空长丝瓜等20余个蔬菜新品种。先后获得了“国家高新技术企业认证”“国家级生态农场”“国家级科技型中小企业”“国家级科技小院”“国家级科普教育基地”“健康中国工程原生态示范基地编号36”“山东省专精特新中小企业”等30多项荣誉称号。

章丘这家宝藏生态园种出蔬菜新花样

白色茄子,紫色辣椒,黄色番茄……斩获多项国字号荣誉

白云湖畔绘出乡村振兴新画卷

街道被评为山东省乡村振兴示范乡(镇、街)

通讯员 张晓雪 吕文静

党建引领,奏响乡村振兴奋进号角

白云湖街道深化党支部评星定级工作,开展“争星晋位擂台赛”系列活动,包括村级“优秀党组织书记”“泉俊党务能手”评选,机关党支部“优秀党课”评选等。深入推进党员教育“十百千万”工程,依托基层党组织主题党日活动、周五机关大讲堂等,领导干部带头开展“泉汇讲”党课宣讲活动80余场。开展万名党员大轮训6期,培训600余名党员。

产业兴旺,共绘“共富”乡村锦绣画卷

乡村振兴,产业先行。白云湖街道始终把产业兴旺作为推进乡村振兴的关键举措,一批特色产业成为群众致富的“根据地”。推动实施高标准农田建设等项目,坚决守好街道耕地红线,牢牢粮食播种面积、粮食产量底线;切实推动白莲藕、鸭蛋、甲鱼、嘎啦苹果、金蝉、果蔬等优势产业真正强起来、走出去,打造一批叫得响、质量优、特色显的农业品牌,壮大产业集群。

辖区内经济建设如火如荼,注重辖区企业发展,扶持欧耶智杰、万林包装、优诺箱包等实体经济,帮助企业做优做强,欧耶智杰成功申报2023年度省级专精特新中小企业,招引正泰光伏、节点农业等项目落地建设;持续扶持铜响乐器非遗产品,扩大国内及海外产品占有量,把相关资源聚集起来,形成发展合力,济南金生源乐器厂获



水乡白云·江北生态明珠

评省级乡村特色文化艺术典型案例;规范“白莲藕、特色果蔬”等产业基地,做大产品批发销售,做强农产品深加工,不断延长产业链,增加附加值。

紧扣章丘区全域旅游规划布局,致力于打造生态有温度、文化有厚度、旅游有热度的旅游目的地。统筹布局,深入开展廉洁文化建设,构建“1+5+N”多元廉洁文化矩阵,廉洁文化教育基地并被评为济南市“市级廉洁文化建设示范基地”。开展半程马拉松赛、生态文化旅游节活动,游客数量达三十万人次,日接待游客最高峰时达两万余人次,实现聚人气、育商机、促消费、增收人的有机结合。长鹿白云湖旅游度假项目已开工建设,预计明年5月份一期项目试运营。

多方“聚才”,激活乡土人才“一池春水”

持续优化招才引才政策,搭建干事创业平台,强化典型示范引领,挖掘白云湖传统蒲苇编织技艺、铜响乐器制造技艺、农副产品加工等优势资源,招引扶持韩莹莹、刘永峰等一批乡村振兴人才回乡创业,创响“乡字号”“土字号”等乡土特色品牌,实现智力回归、人才回乡、资本回流。抓好农村后继有人、振兴发展这一主题主线,注重村级后备干部和识别和培养,从重点培养对象中择优选派人员到村任职,推动一大批政治过硬、本领过硬、群众公认的乡村优秀青年加入村级班子。

文化充盈,打响“莲品廉心”特色品牌

立足“水乡白云”生态文旅优势,融合“莲廉”文化,擦亮“水乡白云·莲品廉心”廉洁文化品牌,廉洁文化教育基地被评为“市级廉洁文化建设示范基地”。依托环湖村庄,实施一村一品牌,创新“党建+”行走党课,着力打造“景区党建”,章历村承接山东省村(社区)成员专科学历教育提升示范班,获得高度肯定。持续开展先锋党员、出彩人家、“最美孝老家庭”评选,举办长街宴、文化惠民等活动,大力推进新时代文明实践站所建设,发动400余人次参加志愿服务活动,切实把文化“送”到百姓门口,把文明“种”在百姓心头。

生态助力,推动乡村振兴“步步生花”

以乡村振兴齐鲁样板为抓手,以提升人居环境为突破点,创新“工委带动、支部推动、党员促动、党群互动”工作模式,形成“领导抓点、干部包村、党员带头、群众参与”的工作机制,人居环境焕然一新。按照“水清、湖畅、岸绿、景美、宜游”的总体目标,加强白云湖国家级湿地保护整治力度,党员带头协作开展巡逻专项行动,维护湖区秩序、强化绿化维护、严格安全管理。如今,这里的乡村悄然发生美丽蝶变,“颜值”不断升级,群众的幸福指数节节攀升。

白云湖,处处呈现出生机勃勃的新气象。这个被湖水人文浸润的沃土,产业结构日益合理,基础设施日趋完备,群众的幸福感更加充足,展现出一幅生态优、产业兴、民风美的和美图景。